

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 180 (8125) Вторник, 13 ноября 1984 года Цена 2 коп.

Пятилетка 11-я. Год четвертый

## 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 16-я

### ДОСРОЧНО

выполнено годовое задание, а также план четырех лет пятилетки. Об этом рапортует сегодня многие строители треста ВДЭС.

В праздники, когда Борис Ефимович Машко одевает свой выходной костюм, на его груди сияют награды. Солдатская медаль «За отвагу», медаль «За взятие Вены». Немало у Машко и трудовых наград. А работает он в СМУ-7 «Спецстрой» в бригаде слесарей-трубоукладчиков А. П. Никулина.

Опыт ветерана часенъко в минуту трудную приходит на подмогу в объектом-то молодому коллективу бригады. К тому же Б. Е. Машко — один из лучших наставников. Об усилиях бригады лучше всего говорят цифры: задания года и четырех лет пятилетки завершены досрочно. Каждый рабочий выполнил объем строительно-монтажных работ на 22 тысячи рублей вместо 18 тысяч рублей по плану. На рабочем календаре коллектива — январь 1985 года. Бригада была в числе тех, кто строил тепломагистраль № 34.

— Много у нас хороших мастеров, на кого все держат равнение. И, прежде всего, это наш ветеран — Б. Е. Машко, кем коллектив по праву гордится. Встав на ударную вахту в честь 40-летия Великой Победы, мы обязались трудиться по-ударному. И крепко держим свое слово, — говорят рабочие.

**В. МАРТЫНОВА,**  
наш внешт. корр.

### Звание обязывает

6 ноября. Актный зал «Атомэнергостроя». Все, кто пришел сюда сегодня, надолго запомнят этот день. В канун 67-й годовщины Великого Октября коллективу четвертого участка «Атомэнергостроя» присвоено звание «Комсомольско-молодежный коллектив». Ему вручено знамя отряда имени Олега Кошевого.

Зачитывается текст совместного решения комсомольского штаба Всесоюзной ударной и бюро комитета ВЛКСМ треста ВДЭС о присвоении звания комсомольско-молодежного коллектива участку № 4. И каждый пункт его все присутствующие встречают дружными аплодисментами. Рады атомэнергостроевцы за своих товарищей. Две известные бригады на строительстве Ростовской атомной трудятся на этом участке — П. Токарчука и А. Горбачева. Многие по-

чины рождались именно в этих коллективах. В числе лучших инженерно-технических работников назовут вам в «Атомэнергострое» и начальника четвертого участка К. З. Исаева. Словом, честь — по труду.

— Хорошо сработал наш дружный коллектив в этом году. Задание десяти месяцев перевыполнил по всем показателям. Теперь надо закрепить успех. И нам это по силам, — сказал, принимая знамя, К. З. Исаев.

Тепло и сердечно поздравил атомэнергостроевцев секретарь парткома треста С. П. Ершов.

В канун Великого Октября звание комсомольско-молодежного коллектива было присвоено также и СМУ-10 «Заводстрой», еще раньше — СМУ-5 «Гражданстрой». Теперь два строительно-монтажных управления и один участок ведущих

подразделений треста ВДЭС носят звание комсомольско-молодежных. Образование таких КМК — это тоже характерная черта нашего молодого города, нашей стройки. Немного пока даже в стране таких СМУ.

Во главе октябрьской праздничной колонны треста ВДЭС в национальных костюмах шли и представители комсомольских СМУ. Над колонной молодых строителей гордо реяли три знамени отрядов имени XIX съезда ВЛКСМ, Олега Кошевого, Юрия Гагарина.

— Пока только три. На следующий год мы будем нести все шесть знамен. Потому что, как минимум, удвоятся число таких КМК — с гордостью говорит комсомольцы треста ВДЭС.

**Р. ГАЛИЕВ,**  
начальник штаба Всесоюзной ударной стройки.



На переработке грунта механизированный земельный комплекс № 1 того участка СУМР-1, возглавляемый В. Г. Паутовым, не раз выходил в лидеры соревнования.

На снимке: В. Г. ПАУТОВ дает задание одному из лучших водителей самосвалов, звеневому А. А. СЕЛИВОНЕНКО.

Фото В. Арефьева.

### Норма — полтора задания

Легко ли каждый день тщательно следить за своей машиной? Нет, конечно. Но водитель Е. Д. Бавыкин из АТХ-4 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» времени на свой «КамАЗ» не жалеет. Потому его автомобиль всегда на ходу, а производственные показатели всегда выше плановых. Конечно, трудиться столь производительно помогает ему и большой опыт, и умение четко спланировать каждый

свой день. В канун Седьмого ноября он рапортовал о завершении годового задания, еще раньше — о выполнении пятилетки. Сейчас ударник коммунистического труда, профгруппорг Е. Д. Бавыкин занят на перевозке грунта, работает в счет января 1986 года и, как всегда, за смену выполняет по полтора задания.

**И. МОРОЗОВА,**  
наш внешт. корр.

### О чести отроителя

## Пороги... на пути потока

— Ну что, ребята?  
— Порядок, бригадир. «Четверка» будет. Зови техинспекцию. Пусть проверят.

Строгий контроль у нас в ДСК за качеством. Каждый этаж сначала примет техническая инспекция, затем представители заказчика, авторского надзора и только потом получаем «добро» на монтаж следующего. Ко всему, за каждый этаж мы, монтажники, получаем оценки, которые прямо пропорционально сказываются на размере премии, классном месте в социалистическом соревновании...

«Что поставили за качество?» — первый вопрос моих ребят, едва проверяющие ушли с объекта. Если «четверка» — радость, «тройка» — настроение падает. И соответствующий разговор с виновником, кто допустил оплошность.

В последнее время мы всего лишь «хорошисты». Почему не отличники? Мы очень часто говорим на эту тему, точнее, горячо спорим. Не все равно бригаде, где большинство строителей со стажем, какие дома она строит, что скажут о нас новоселы.

Да, многое зависит от рабочих. Почему бывает волнообразный потолок в новой квартире? Чаще всего потому, что не постарались монтажники, не захотели потратить минуту — другую и подогнать плиты. Почему «плачут» стены, а вместе с ними и хозяева? Плохо заделаны межпанельные швы.

Есть еще среди нас люди недобросовестные. И с ними мы боремся. Применяем коэффициент трудового участия. На рабочих собраниях неутоно себя чувствуют прогульщики и лодыри. Сегодня ни одно звено не смонтирует треснувшую панель. Знают люди: не спрячешь брак, а демонтаж обойдется бригаде в копеечку.

Но как бы то ни было, правильно говорится в письме бригадиров в газету «Правда» «Слово о чести строителя»: «Качество домов должно стать основным критерием при оценке работы коллектива. И прежде всего, его хозяйственных руководителей. Но их зарплата в любом случае стабильна. О прогрессивках, то бишь премиях по итогам за квартал и за год, во многих организациях давно забыли».

**И. МАСТЕВАН,**  
монтажник СМУ-2 ДСК.

Нам за «тройку» снижают премии. А те, по чьей вине из года в год идет штурмовщина, завозятся на объект не вовремя стройматериалы, бригады, словно десантников, перебрасывают с дома на дом, — почему они в стороне? Почему, например, одинакова зарплата мастера, который за делом болеет, и того, что днем с огнем на объекте не сыщешь?

Нужно перестать работать по старинке. Каждый год в нашем СМУ-2 говорят, что будем внедрять поточный метод. То есть, за монтажниками пойдут сантехники, штукатуры... У всех будет единый наряд, оплата по конечному результату. Тогда бы можно и бригаду по достоинству оценить и отметить, и линейных ИТР поощрить. Но каждый раз на пути нашего потока... завалы по одним и тем же причинам: плохое снабжение, слабая инженерная подготовка и организация труда. Вот свежий пример. Наша бригада, 16 человек, неделю ждет несколько железобетонных плит для дома № 278. Держим край, платим за его «работу» хорошие деньги. Можно было бы часть людей отправить на другой объект. Куда? Строить 213-й дом, например, на одной блок-секции которого мы уже смонтировали цоколь. Но... пришлось нам отсюда вернуться на 278-й дом. Шли переговоры с заказчиком, из скольких секций будет состоять 213-й дом.

Заминка на старте по цоколю отражается на всех, кто идет следом за нами. И приводит к одному — к штурмовщине, к перерасходу материалов, к плохому качеству.

Читаю отклики в центральной печати на статью в «Правду» моих товарищей из других городов. Много у нас общих проблем. Но я заметил, что большинство из них ведут монтаж «с колес», говорят о внедренных новшествах на заводах КПД. Для них это пройденный этап. А мы в Волгодонске только мечтаем об этом. Честное слово, основным критерием при оценке работы коллектива. И прежде всего, его хозяйственных руководителей. Но их зарплата в любом случае стабильна. О прогрессивках, то бишь премиях по итогам за квартал и за год, во многих организациях давно забыли».

### В Министерстве финансов СССР и Государственном банке СССР

Министерство финансов СССР и Госбанк СССР сообщают, что третий тираж погашения облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) на сумму 1,0 млрд. рублей состоялся 3 ноября 1984 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 27 ноября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 28 ноября 1984 года.

Оплата облигаций, не вышедших в тиражи погашения, на сумму 0,5 млрд. рублей начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 3 апреля 1985 года.

# Уметь вовремя поправить

## С городского собрания народных контролеров

Как уже сообщалось, состоялось городское собрание народных контролеров. Дозорные одобрили материалы Всесоюзного совещания народных контролеров, обсудили свои задачи, вытекающие из речи на совещании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

А главное задание народных контролеров — поднять контрольную деятельность на уровень больших, качественно новых задач, действовать энергичнее, наступательнее, всегда быть активными помощниками партийных организаций, сосредоточить свои усилия на том, чтобы помочь выявлению и устранению всего, что противоречит природе социализма, расхождению с его принципами.

Это организационная задача. А задачи частные? Они также определены Всесоюзным совещанием в виде ряда вышуклов, опубликованных в докладе председателя городского комитета народных контролеров В. Н. Дорохина, в речи первого секретаря горкома КПСС А. Е. Тягина, выступлениях других ораторов, принявших участие в обсуждении доклада.

В частности, много говорилось о том, что народные контролеры должны систематически проверять выполнение планов и обязательств.

Нельзя сказать, что городской комитет народного контроля, группы и органы предприятий и организаций не проводят этой работы. Много внимания, например, уделяют контролю за ходом выполнения планов производства продукции в заданных объемах иomenclature дозорные опытно-экспериментального завода, лесоперевалочного комбината, Восточных электросетей, управления строительства «Отдестрой».

Но так поставлено дело далеко не везде. К примеру, в производственном объединении «Атоммаш» дозорные не вполне настойчиво и последовательно контролируют выполнение договоров о поставках оборудования на дуковые атомные электростанции, а между тем ряд договоров «Атоммаш» срывает. То же самое можно сказать о группах и постах народного контроля химзавода, домостроительного комбината, консервного завода, предприятий стройиндустрии.

Установить строгий контроль за соблюдением государственной и договорной дисциплины — долг дозорных всех предприятий и организаций.

Слабо осуществляется и надзор за реализацией обязательств по сверхплановому росту производительности труда на один процент, снижению себестоимости продукции на полпроцента. В результате за девять месяцев город не справился с заданием партии по этим показателям.

Обеспечить режим экономии — тоже первоочередная задача народных

контролеров. В городе, как это явствует из доклада и выступлений участников собрания, делается для этого немало. Дозорные ряда предприятий и организаций держат вопросы бережливости под постоянным вниманием. Поэтому и результаты неплохие: город успешно выполняет обязательства по экономии топливно-энергетических ресурсов, материалов.

Однако образцово эта работа поставлена далеко не везде. Расточительно, а иногда и преступно халатно используются топливно-энергетические ресурсы в подразделениях треста «Волгодонскэнергострой», на предприятиях стройиндустрии, «Атоммаше», в совхозе «Заря». Многие коллективы по-прежнему беспечно расходуют металл. Особенно остро этот вопрос поднял на собрании внештатный инструктор городского комитета народного контроля М. Ф. Франчук.

Горы металла обнаруживают строительные объекты, территории, прилегающие к предприятиям, — сказал он. — Трест «Волгодонскэнергострой» и его субподрядные монтажные организации устроили незаконные свалки строительных отходов, в составе которых много металла. Металлолом ржавеет, пропадает в СМУ-1, СМУ-7, АТХ-3 треста, а также на консервном заводе, мясокомбинате, КСМ-3, химзаводе. Дозорным этих предприятий и организаций надо вести самую решительную борьбу с бесхозяйственностью в расходе ванили металла, хранении металлургического лома.

В резолюции, принятой собранием, так прямо и говорится: «Комитеты, группы и посты должны проводить свою работу в тесном взаимодействии с органами партийного контроля, постоянными комиссиями Советов народных депутатов, профсоюзными и комсомольскими организациями, а также правоохранительными органами и органами межведомственного контроля. Необходимо так организовать работу, чтобы всякая проверка была доведена до конца и были приняты меры, способные предотвратить срывы».

Собрание актива органов народного контроля призвало всех дозорных города в ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем совершенствовании народного контроля активизировать свою деятельность, быть в авангарде борьбы за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, планов и обязательств на 1984 год и текущую пятилетку.

В. ПОЖИГАНОВ.

## Эффективность идеологической работы

# Знать настроение масс

Коммунистическая партия постоянно требует, чтобы мы в своей работе обязательно опирались на коллективный опыт людей, внимательно относились к их советам и предложениям, критическим сигналам, знали и чувствовали их

настроение. Именно на это и делает ставку партком треста «Волгодонскэнергострой». Как, каким образом? Об этом беседа внештатного корреспондента Л. РУШЕНТАЛЬ с инструктором парткома Н. М. КУРИЛКИНОЙ.

— Надежда Михайловна, какая форма общения с людьми, на ваш взгляд, сегодня наиболее эффективна и приемлема в партийной работе?

— Из всего многообразия я бы выделила единичные политдни. В них заключен целый комплекс полезных мероприятий, они мобильны, легче поддаются планированию, и люди к ним всегда готовы с наибольшей серьезностью. Характерно, что в ходе их возникают и решаются наиболее значимые для трудовых коллективов вопросы. Во многом это определяется тем, что участвуют в этих мероприятиях первые руководители хозяйственных и общественных организа-

ций, способные немедленно реализовать большинство критических замечаний и предложений трудящихся.

— Например...  
— В конце сентября, в очередной политдень, бригады Фоменко и Животкина управления строительства «Заводстрой», работающие на проходных тоннелях «Атоммаша», пожаловались на недовольствительное снабжение стройматериалами. Люди говорили, что их сигналы, видимо, не доходят до самых высоких инстанций треста, а оседают в управлении. Партком треста обратил на это внимание партийного комитета «Заводстрой», и тот тут же организовал на

важнейшем объекте деятельности реализовать большинство критических замечаний и предложений трудящихся оперативное решение всех возникающих проблем. Была также скоординирована работа субподрядных организаций. Оживилось социалистическое соревнование, его итоги стали подводиться не на словах, а на деле ежедневно, шире стали применяться моральные и материальные стимулы, резко улучшилось снабжение строителей необходимыми материалами, больше внимания стало уделяться созданию благоприятных условий для труда и быта рабочих. В результате принятых мер морально-психологи-



## Доверие оправдал

Пополнилась партийная организация ОВД. Среди принятых в члены КПСС — участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Анатолий Мухихин.

По направлению коллектива учителей пришел А. Мухихин в милицию. Доверие товарищей он оправдал. Умело работает с подростками. Выдержан, тактичен, легко находит подход к своим подопечным. Во многом Анатолию помогают знания, полученные в Ростовском педагогическом институте.

Активное участие принимает молодой инспектор и в общественной жизни отдела милиции. Ни одно спортивное мероприятие не обходится без участия Анатолия: его можно видеть и на волейбольной площадке, и на футбольном поле, и на беговой дорожке. И на все он находит время.  
Н. СПИВАНОВ.

На снимке: ветеран войны и труда, старейший рабочий первого цеха опытно-экспериментального завода Петр Федорович ЗАБАРИН. В войну рядовой-пехотинец, он прошел с боями от Луганска до Берлина. Имеет семь боевых наград, а за безупречный труд на заводе награжден медалью «За трудовую доблесть».  
Фото А. Тихонова.

## „Промстрой-1“

# ВЫСОКИЙ ТЕМП — ДО КОНЦА ГОДА

Ударным трудом бригады Великий Октябрь встретил Великий Октябрь. В авангарде соревнования идут плотники Стефан Ерофеевич Меркулов, монтажники Сергей Петрович Ночевной, плотник-бетонщик Виктор Константинович Чечун, штукатур-малар Гулярия Галуловна Нураллина, компрессорщик Константин Николаевич Борисов и другие. Перевыполнила задание — десять месяцев в работе и у бригады Надежды Васильевны Голиковой, Владимира Ивановича Голева, Александра Филипповича Фадеева. Успешно справляется с заданием участок № 2, возглавляемый коммуни-

стом Ансаром Михайловичем Мамедовым. В бригаде работает на одного человека в бригаде в два раза выше плановой. Хорошие показатели в работе и у бригады Надежды Васильевны Голиковой, Владимира Ивановича Голева, Александра Филипповича Фадеева. Успешно справляется с заданием участок № 2, возглавляемый коммуни-

ский климат в коллективе заметно улучшился, настроение у людей, а вместе с этим и производительность труда резко повысилась.

—Я не раз сама видела, какую активность проявляют трудящиеся во время проведения единых политдней, с какой заинтересованностью они участвуют в обсуждении назревших проблем. Но видела и мероприятия, которые были явно не подготовлены, проводились в спешке, без пользы...

—В парткоме не только знают о таких «мероприятиях», но и принимают в их организаторам строгие меры. Благодаря этому постепенно изживается формализм, повышается роль и значение единых политдней. Значительно возросли теперь требования ко всем руководителям за воспитательную работу в коллективах. Действенность политдня сейчас определяется не по формальному отчету ответственных за его проведение лиц, а по тем

изменениям, которые происходят в коллективах.

—Но далеко еще не во всех подразделениях треста так обстоят дела. Верно, Надежда Михайловна?

—К сожалению, да. И это немало тревожит партком, который стремится превратить единые политдни в настоящую школу общения с массами. Тут, видимо, нужны более кардинальные меры. На мой взгляд, с большим творчеством мы должны подходить к тематическим новостям встреч с людьми, заблаговременно оповещать трудящихся о предстоящих с ними беседах, ответственной должны готовиться к этим мероприятиям политдонладчики. Они должны быть готовы к ответу на любой вопрос. А для этого надо одно—хорошо, во всех деталях, знать настроение масс. И соответствующим образом его поднимать, направляя людей на ударный высокопроизводительный труд. На работу без помех.

—Таким образом, мож-

но сказать, что достигается единство слова и дела?

—Да, это неизменное условие в нашем общении с трудящимися. Пустопорожние разговоры, голые лозунги никому не нужны. Докладчики парткома, разъясняя, например, политику партии на современном этапе, агитируя людей на усиленную борьбу за досрочное выполнение планов и обязательств, стремятся безотлагательно сделать все зависящее от них. Так, после единого политдня, проведенного 12 октября во всех бригадах домостроительного комбината, немедленно были решены такие вопросы: открыт буфет для строителей в квартале А-2, улучшена поставка бетона на объектах... Другие вопросы, адресованные заместителям управляющего трестом И. И. Муругову, В. В. Тростонцу и председателю объединенного профкома В. Ф. Прохоренко, решаются. Люди об этом осведомлены. Они ждут, когда, например, более четко будет налажена до-

ставка строителей на объекты квартала В-16. Партком и управляющий трестом держит все поставленные вопросы под своим контролем.

Должна сказать, что организаторы политдней нацелены на то, чтобы всемерно поднимать активность самих трудящихся в решении назревших проблем, помогать людям найти свою точку приложения сил. Помнится, бригада Ершова из СМУ-10 «Заводстрой» предъявила претензии высшему руководителю за то, что они слабо работают с нарушителями дисциплины. Люди говорили, что совет бригады не действует, наглядной агитации у них нет, все взял на себя бригадир...

И тогда разговор перешел в ином русле: а где же были и есть сами рабочие, почему они все отдали на откуп одному человеку, почему ждут помощи сверху, забыв о том, что Закон о трудовых коллективах дал им очень и очень большие права и

полномочия? Но только вопросами в адрес коллектива дело не ограничилось. Ведь их легче всего задавать. Организаторы политдня помогли строителям создать или обновить необходимые общественные формирования, сделать уголок бригады, решить другие проблемы... Коэффициент полезного действия единого политдня, на мой взгляд, здесь приблизился к единице.

Именно так, с наибольшей пользой сегодня проходят единые политдни в «Атомэнергострое» (секретарь парткома Л. В. Винокуров) и «Промстрой-2» (В. В. Казанов) и ряде других организаций, где информированию людей стало уделяться больше внимания, а встречи с трудящимися проходят живее и интереснее. Сделав так вполне могут во всех подразделениях треста. И не просто могут, а обязаны. Этого требуют от нас решения июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, последующие документы и партии.

## Колонка комментатора ВСЕНАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА

Знаменательное событие произошло в жизни народа Никарагуа, где состоялись первые всеобщие демократические выборы. Свыше 1,5 миллиона жителей республики, обладающих правом голоса, были призваны избрать президента и вице-президента, а также 90 депутатов Национальной ассамблеи. Своих кандидатов на выборах выставляли семь легально существующих в стране политических партий, в том числе оппозиционные. Только три правые партии да объединение предпринимателей бойкотировали свободное волеизъявление народа, разоблачив себя как врагов никарагуанской революции.

Симпатией, поддержкой подавляющей большинства никарагуанского народа пользовались кандидаты и программы сандинистского фронта национального освобождения (СФНО), нацеленные на дальнейшее углубление революционных преобразований внутри страны и на борьбу за мирное урегулирование в Центральной Америке, срываемое администрацией США.

Своими кандидатами в парламент СФНО выдвинул рабочих, крестьян и служащих. На пост президента баллотировался член национального руководства СФНО, координатор руководящего совета правительства национального возрождения Даниэль Ортега.

Выборы в Никарагуа прошли в сложной, напряженной обстановке, когда республика подвергается военной, политической и экономической осаде, противостоит серьезной угрозе прямой военной интервенции США. Накануне выборов банды контрреволюционеров вторглись в северные районы страны из Гондураса, совершили нападения на ряд избирательных участков.

Решительно сорвав провокационные вылазки американских наемников, сандинистские вооруженные силы обеспечили надежную защиту свободного голосования народа. Практически во всех департаментах выборы прошли организованно и в спокойной обстановке, продемонстрировав высокую сознательность и гражданскую ответственность никарагуанцев. На избирательные участки пришло более 80 процентов граждан.

Массовыми празднествами отметил народ Никарагуа первые в своей истории свободные и демократические выборы. Они продемонстрировали нерушимую сплоченность народа вокруг своего авангарда — СФНО, его приверженность идеалам сандинистской революции и готовность защищать ее завоевания против угрозы иностранной интервенции, нависшей над страной.

Р. СЕРЕБРЯНИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## К услугам покупателей

В микрорайоне В-7 новой части города по проспекту Мира, 31, открылся второй по счету продовольственный магазин № 8.

Его торговая площадь 150 квадратных метров. В продаже—хлеб, бакалейно-кондитерские, гастрономические товары. Теперь жители микрорайона тратят меньше времени на приобретение продуктов первой необходимости. Спало напряжение в работе коллектива магазина № 4.

## Зарядка для ума

Если в обеденный перерыв вам необходимо увидеть кого-то из работников заводоуправления химзавода, ищите его в кабинете инженера по социалистическому соревнованию Н. Д. Клюева. И свидетелем или участником захватывающего шахматного матча вы тоже сможете стать здесь.

Каждый день, за полчаса до окончания перерыва за рабочим столом Николая Дмитриевича собираются любители шахмат. За доской очередная партия: инженеры производственного отдела Г. И. Мельничко и конструкторского бюро И. Я. Паламарчук. С первых минут страсти накаляются. Каждый ход широко комментируется болельщиками. Ну а в конце довольны все—и победитель, и проигравший: шахматы—это хорошая зарядка для ума. Завтра она повторится.

С. СТЕПАНОВ.



Заслуженным уважением за добросовестный труд пользуется на участке режущего инструмента инструментального цеха «Атоммаша» токарь пятого разряда В. ПИНТЕР (на снимке). Пять лет он трудится здесь. За это время стал ударником коммунистического труда, на его продукцию ставится личка «Клеймо». Все знают, что продукция высюлка-смаз В. Пинтером, только отличное качество.

Фото А. Тихонова.

## Жадные руки

Мы часто слышим и говорим: хорошие руки, рабочие руки, натруженные, заботливые. У этих четверых, что сидели на скамье подсудимых, руки оказались жадными. Бессовестно брали чужое Тюков, Кутузов, Супрунов и Попов.

На «сехоту», если можно так выразиться, выходили, когда работали в ночную смену. Все они работали на «Атоммаше»: С. Кутузов — водителем автотранспортного цеха, С. Тюков, С. Попов и Д. Супрунов слесарями в энергослесе.

В ночь на 25 июня Кутузов, Тюков и Супрунов сняли четыре колеса с машины «Жигули». В показаниях следователя Д. Супрунов напишет: «В этот день я заступил на смену с 19 часов. Кутузов и Тюков тоже. Мы купили водку, распили ее, и Кутузов предложил снять колеса».

У АБК-1 они заметили «Жигули». Подходили к машине крадучись, все время оглядываясь и прятаясь в кустах. В последний момент (пробудились совесть?) Супрунов отказался участвовать в краже. Кутузов и Тюков остались...

В четыре часа утра в дверь квартиры водителя АТУ Г. Мехедько позвонили. Открыв дверь, он увидел на площадке соседа — Сергея Тюкова.

—Резина нужна? — спросил он.

—Нужна, конечно. Не ворованная? — Пусть тебя это не волнует,—последовал ответ.

Сделка состоялась спустя несколько минут за городом. Мехедько, сомневаясь в ее законности, как он потом скажет, положил в багажник своей машины четыре колеса. 230 рублей «перекочевали» в карманы любителей легкой наживы.

Еще раньше, в ночь на 13 июля, «друзья» тоже работали в ночную смену.

Кутузов завел разговор о дефиците колес. «Поплакался», что резина на его собственной машине «лысая». Предложил снять с автомобиля, который попадется на глаза. Супрунов и Тюков согласились. Беспрепятственно выехали за проходную завода. Возле дома № 5 по улице Курчатова стоял «Москвич-412». Немного усилий—и два его колеса уже в руках искателей приключений. Показалось мало, сняли еще одно с рядом стоящих «Жигулей». Ущерб хозя-

иньяемых. Руководители и профсоюзные деятели цехов не поспешили на зпидеты каждому: «исполнительный», «нарушительный не имеет», «добросовестный» и далее перечислялись премии и поощрения.

Странно, конечно, как Попов, Тюков, Супрунов и Кутузов ухитрились, не нарушая дисциплины, в ночные смены уходить с рабочих мест, вовсе не присутствовать на территории завода и наживаться на чужой беде? А пьянство? Где были товарищи по работе, общественные организации, когда на смене распивалась водка? Скажете, ночью никого нет? Неправда. Просто те, кто был, старались не замечать выпивок и не трогать выпивок. Что это? Безразличие или попустительство? Надеемся найти ответы на эти вопросы в энергослесе, где работали Тюков, Супрунов и Попов.

Осталось только добавить, что в АТУ-4 автотранспортного управления, где работает Г. Мехедько, состоялось собрание, на котором товарищи по работе осудили его поступок. Коллектив ходатайствовал о передаче материалов по отношению Мехедько на рассмотрение товарищеского суда по месту работы. Думаем, что разговор на собрании послужит хорошим уроком и для Мехедько, и для тех, кто рискует покупать ворованное.

Итак, дело «о колесах» рассмотрено. В немой тишине зала прозвучали слова приговора суда: С. Кутузова считать виновным и подвергнуть наказанию — к трем годам лишения свободы с конфискацией имущества, в том числе и машины.

Получили по заслугам и остальные.

В. ЛЕСНОЙ,  
председатель народного суда.  
Н. МЫТОВА.

## Из зала суда

свам — 194 рубля. В «благодарность» Кутузов дал приятелям две бутылки водки. Ее разделили «на троих».

«Успех» и безнаказанность окрыляли. Снова ночная смена. Там же, на «Атоммаше». Все те же действующие лица, только Супрунова заменил Попов (в тот момент он был коммунистом и профгруппоргом).

Поехали вместе на устранение аварии, отсюда — за проходную (благо, вахтер никаких вопросов не задавал) и снова на улице Курчатова сняли четыре колеса с «Жигулей».

Преступникам казалось, что ночные вылазки могут продолжаться еще долго. Но они ошиблись. Работники милиции узнали «по потчерку» эту группу воришек, и 25 июня они были пойманы с поличным.

Допрошенные судом, Кутузов, Тюков и Попов виновными себя признали полностью, Супрунов — частично.

Все подсудимые признали, что кражи они совершали в рабочее время, каждый раз употребляя спиртное.

К судебному делу о краже колес приложены многочисленные характеристики с места работы

# Телевидение

**ВТОРНИК, 18 ноября**  
Первая программа. 16.30

— **Новости.** 16.35 — «Чему и как учат в ПТУ». 17.05 — «Белорусские картины». Концерт. 17.25 — «Ребятам о зверятах». 17.55 — Н. Мясковский. Симфония № 27. 18.25 — «Деревенский репортаж». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.30 — День Дона. 19.50 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Предел возможного». («Экран». 1984 г.) 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.

**Вторая программа. 17.55**  
— «Новости дня». 18.00 — «Физкультура и здоровье». Передача 7-я. 18.20 — Документальный фильм «Тажная нива». 18.30 — «История одной картины». И. Е. Репин. «Портрет Л. Н. Сазоновой-Шуваловой». 18.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — «Время». 21.35 — «Белый танец». Художественный фильм. 22.50 — «Двоецц Марли». Телефильм.

## СРЕДА, 14 ноября

**Первая программа. 9.20**  
— «Предел возможного». 1-я серия. 10.30 — «Клуб путешественников». 11.30 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.25 — «Твоя ленинская библиотечка». В. И. Ленин. «Карл Маркс». 15.55 — Играет С. Орехов (гитара). 16.15 — «Новости». 16.20 — Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда, академиком АМН СССР Е. Н. Мешалкиным. 17.00 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.30 — Арии из опер в исполнении народного артиста РСФСР Р. Ибрагимова. 17.50 — Мультфильм «Белая шкурка». 18.00 — «Человек и его дело». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Мир и молодежь». 19.50 — «Предел возможного». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «О балете». Советский современный балет. 22.45 — Чемпионат мира по шахматам.

**Вторая программа. 14.30**  
— Лауреаты государственных премий СССР 1984 года в области науки и техники. 15.15 — «Новости». 16.55 — «Новости дня». 17.00 — «Чернохвостая чайка». 17.15 — «Сельская жизнь». 18.00 — «Народное творчество». 18.45 — «Горняк». 19.15 — «Культурно-спортивный комплекс: практика — поиск — проблемы». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — П. Чайковский. Симфония № 1. «Зимние грезы». 21.00 — «Время». 21.35 — «Золотая осень». Художественный фильм.

Редактор  
**И. ПУШКАРНЫЙ.**



## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в системе Минмонтажспецу р о л СССР приглашает:  
ст. бухгалтера,  
финансиста,  
ст. инженера ОТЗ,  
заместителя начальника по быту,  
электросварщика.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12 (№ 236)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу

в ГПТУ-69 заместителя директора по учебно-воспитательной работе, мастера производственного обучения в группы газосварщиков, электромонтажников, плотников, воспитателя общежития, мастера производственного обучения на группу каменщиков, коменданта, секретаря-машинистку, делопроизводителя. (№ 233)

ст. инженера по запчастям, инженера по погру-во-разгрузочным механизмам, инженера по сборке сельхозмашии, мастера транспортного цеха, инженера по гарантийному снабжению, зав. складом, кладовщика, рабочих — женщин, тракториста, автокрановщика, токаря, электрика. (№ 239)

на предприятия молочной промышленности: инженера-строителя, заведующего котельной установкой, заведующего подсобным хозяйством, мастера по ремонту весов, электросварщика 5—6 разряда, грузчиков-экспедиторов, машинистов котельной установки. (№ 240)

учителя географии, учителя математики, учителя трудового обучения. (№ 242)

экскаваторщика — оклад 160—180 руб., трактористов — 150—180 руб., рабочих по озеленению города, прораба — оклад 175 руб., сторожей — оклад 85 руб., нормировщика — оклад 130 руб. (на время декретного отпуска). Жилье предоставляется в порядке очереди. (№ 235)

специалистов культурно-просветительной работы высшей или средней квалификации (режиссеров-руководителей самодеятельных театральных коллективов, хореографов, хормейстеров-дирижеров), а также преподавателей курсов вязания, машинистки. (№ 231)  
Обращаться: ст. Волгодонская, 12, тел. 2-58-26, 2-57-92, 2-37-57.

## УПРАВЛЕНИЕ ЗЕЛЕНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЦВЕТОВОДСТВА

предлагает населению города и предприятиям в широком ассортименте декоративно-лиственные комнатные растения: плектрантус, традесканция, аспарагус, различные виды бегоний, седум, крассула, сциндаптус золотистый и другие.  
Поступили в продажу растения-экзоты, завезенные из города Сочи. Такие растения, как аюкба японская, сансевьера, санхедия благородная имеют очень яркую, пеструю окраску листа, легко размножаются и быстро растут. Прекрасно вписываются в интерьер современных квартир красиво цветущие лианы: бугенвиллия, плюмбаго, монстера.  
Работники оранжерей могут оказать помощь в оформлении интерьеров предприятиям города, а также дошкольным и школьным учреждениям.  
Управление зеленого строительства и цветоводства принимает заказы от населения и предприятий на художественное оформление корзин цветами для проведения городских мероприятий и семейных праздников.  
Заказы принимаются по адресу: ул. Степная, 2.

**БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ** принимает заявки от населения на выполнение из материалов заказчика следующих видов услуг:  
замена и врезка замков, стекольные работы, установка электровывонков, установка светильников, люстр, установка дверных глазков.  
Телефон для справок: 2-55-10.

**ВОЛГОДОНСКОЙ МАСТЕРСКИЙ УЧАСТОК** заключает договоры с организациями, союзами Волгодонского района на 1985 год на следующие работы:  
зарядка огнетушителей;  
пропитка деревянных конструкций огнезащитным раствором;  
молниезащита;  
замер сопротивления;  
печные работы.  
Договоры заключить до 1 декабря 1984 года. В противном случае работы проводиться не будут.  
Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, ВДПО.

**К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ, УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ГОРОДА!**  
Объявляется набор девочек и мальчиков 5—8 классов в секцию легкой атлетики при среднем ГПТУ-71 производственного объединения «Атоммаш».  
Конкурсный набор проводится в течение ноября: в понедельник, пятницу с 18.00 в спортзале среднего ГПТУ-71. При себе иметь форму для занятий на улице и в зале.  
Наш адрес: новый город, остановка «Парк Дружбы», среднее профтехучилище № 71 (бывшее № 80).

**ЯХТ-КЛУБ ПО «АТОММАШ»** объявляет прием мальчиков и девочек 1976, 1975, 1974 года рождения для занятий по парусному спорту.  
Запись производится каждую среду в 9.00 и 14.30 на стадионе «Строитель» и понедельник в 9.00 и 14.30 в яхт-клубе ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.  
При себе иметь справку о разрешении заниматься спортом от участкового или школьного врача.

**ВОЛГОДОНСКАЯ СТО** принимает заказы от владельцев индивидуальных транспортных средств на ремонт кузовов, полную обивку салона, наружную окраску. В ремонт принимаются легковые автомобили всех марок.  
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 2, тел. 2-34-50.

**ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГПТУ-62** объявляет набор учащихся в спецгруппу по специальности: слесарь-монтажник по монтажу промышленного оборудования для работы в трестах «Южтехмонтаж» и «Загранстроймонтаж».  
Начало занятий со 2 января 1985 года. Срок обучения 1 год 6 месяцев. Стипендия 106 рублей в месяц и дополнительная оплата в период производственной практики.  
Общежитие предоставляется. Принимаются лица, отслужившие в Советской Армии. Желательно до начала занятий будут временно направлены на работу в ВМУ треста ЮТМ.



За справками обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода, телефон 2-14-20.

**ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА** производит набор учащихся для подготовки водителей категории «В» на дневное и вечернее отделения по направлению предприятий, организаций, колхозов и совхозов за свой счет.  
Срок обучения на дневном отделении — 5 месяцев, на вечернем — 7 месяцев.  
Начало занятий — 5-го и 20-го числа каждого месяца по мере комплектования групп.  
Для поступления необходимы следующие документы:

направление с гарантией об оплате за учебу за подписью руководителя и главного бухгалтера; фото — размером 3,5x4,5 — 3 штуки; медицинская справка по форме № 1 или № 10 (сроком на 5 лет); документ об образовании — 8 или 10 классов; паспорт с местной пропиской или справка сельского Совета с фотографией (если местность не паспортизирована).  
За справками обращаться по адресу: пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6 (напротив Волгодонского пассажирского АТП). Телефон 2-28-24.

**К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**  
Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:  
С. КРУТИЛИН — т. 3-й.  
«ВЕНОК СЛАВЫ» — т. 4-й.  
Н. НЕКРАСОВ — т. 9-й.  
Д. ЕРЕМИН — т. 1-й.  
Е. ЕВТУШЕНКО — т. 3-й.  
Книготорг.

**ЗАВОДСКОЙ КОМИТЕТ ДОСААФ ПО «АТОММАШ»** производит набор на курсы водителей: легковых автомобилей категории «В», мотоциклов категории «А».  
Обращаться: пр. Строителей, 41, тел. 5-55-57.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ** приглашает на работу в предприятия Минзготовок РСФСР:  
гл. механика — оклад 170 руб., мастеров производственного участка — 130 руб., весовщиков башенных весов, транспортщиков, слесаря IV—V разрядов, слесарей-аспирантов, слесаря-сантехника, рабочих, электромонтеров, стрелков ВОХР.  
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 234)

**МЕНЯЮ** четырехкомнатную квартиру (50 кв. м) на трехкомнатную и однокомнатную, или на двухкомнатную и однокомнатную; или на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Дружбы, 7-22, кв. 49.

двухкомнатную квартиру (32 кв. м) в г. Шевченко Мангышланской обл. на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 4, кв. 60.

срочно комнату (7 кв. м) в г. Волгодонске и комнату (20,6 кв. м) в г. Новочеркасске на двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Степная, 197, кв. 31, после 17.00.

**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!**  
В связи с подключением к действующим газовым сетям микрорайона В-8 14 ноября с 14 до 18 часов будет отключен природный газ.  
Всем газопользователям необходимо отключить газовые приборы в квартирах. При обнаружении запаха газа в квартирах сообщать по телефону «04».

Продается дом в г. Цимлянске. Имеется приусадебный участок. Обращаться: тел. 2-02-21 или 5-53-48  
Утерянный вкладыш и диплому о среднем образовании за номером А № 875767, выданный средним ГПТУ-80 от 25 июля 1981 года на имя Журавлева Владимира Владимировича, считать недействительным.

Исполком Красноярского сельского Совета, коллектив школы № 12, совет ветеранов извещают о смерти участника Великой Отечественной войны **ГВОЗДЬ Константины Панфиловны** и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18690

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. п. Заказ 4801. Тираж 23700

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич